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Roma, 10 ottobre 2013

Presenti: Pres. Comm, Amb. Aliseo Franzese
                                                                                         T. Ricci

                                                                                         F. Spanò
                                                                                          Cavazzini

                                                                                          Fantoni

                                                                                          Colloca

                                                                                          F. Lange (ass. bilancio)

                                                                                         CdQ. Edoardo Foti

                                                                                                   Arnaldo Castagna
OGGETTO: Incontro con la Comm. Ambiente X Muncipio.
Nella giornata di oggi 10.10.2013 si è riunita la Commissione Ambiente, presenti altri consiglieri e assessori, un folto gruppo di cittadini e rappresentanti del locale Comitato di Quartiere.

Lo scopo della visita è stato quello di fare una panoramica dei problemi ambientali e di ribadire alcune opportunità  da cogliere care ai cittadini del quartiere e delle zone limitrofe, come la piazza in Via Bocchi anziché il Poliambulatorio, mai fatto n 25 anni. 

Negli ultimi due anni le aree verdi (Parco Arcobaleno in particolare) del quartiere sono state abbandonate al degrado tanto da diventare non fruibili dai cittadini. In alcuni casi anche causa di pericolo per incolumità  personale. L’erba alta più di due metri ha causato più volte allarme per l alto rischio di incendio. 

Si è proceduto a visitare il parco e le parti più sensibili: il viottolo che attraversa il parco, ora illuminato dopo anni di denunce. I lampioni che si perdono tra il fogliame degli alberi mai potati, i cambio di cassonetti e panchine che nulla hanno a che vedere con il decoro urbano, il canale inservibile senza manutenzione, minimo due volte l’anno, ripristino di una adeguata agibilità dell’area giochi con moduli nuovi, chiudere la vecchia strada asfaltata o renderla più decorosa con panchine e alberi, provvedere ad una disinfestazione generale, ridare un minimo di decoro urbano alla strada che divide le scuole (tra parco e via Funi. 

Si è, altresì,  ribadita la necessità di acquisire l’area attualmente in possesso dalla  ASL.
Negli anni che vanno dal 1995 fino al 2000 si è cercato di far realizzare il Poliambulatorio di Via Bocchi. L’area prevista per l’ubicazione della struttura è, ed era,  di circa 4000 metri quadri. (vedi foto). Il Comitato ha più volte, durante quel quinquennio, denunciato lo stato di abbandono dell’area e la necessità di iniziare i lavori. Successivamente la  Regione e il Comune decisero di ristrutturare l’edificio dell’attuale centro di Casal Bernocchi abbandonando il progetto di Via Bocchi. 

Il Comitato, in tutti questi anni, ha formulato l’ipotesi di fare una piazza, posta proprio davanti al centro di culto.  
In un Quartiere, come quello di Acilia sud, la piazza rappresenta un punto d’incontro tra i cittadini e funzionale per la formazione del tessuto sociale. Non esistono attualmente punti di aggregazione ed incontro. Le attuali condizioni di degrado delle aree verdi del resto non facilitano quell’aspettativa. Con la nostra proposta l’area di Via Bocchi, con poca spesa, potrebbe diventare il centro  di aggregazione e ritrovo dell’intero quartiere, per giovani e meno giovani.

La Commissione presente ha condiviso la scelta dei cittadini di Acilia 2000 e si  muoverà a tal proposito.

La Commissione ha altresì condiviso la scelta di allargare l’area di parcheggio della Posta di Via Bocchi attingendo allo spazio verde  attiguo,  attualmente non utilizzato. Il bacino di utenza  di quella struttura mostra quotidianamente una situazione di saturazione dell’area adibita all’attuale parcheggio. 
Ringraziamo i rappresentanti della Commissione per l’attenzione e la disponibilità.
Ringraziamo, altresì, il folto numero dei cittadini presenti all’incontro.

Edoardo FOTI per il Comitato di ACILIA SUD 2000

Sito Internet: www.cdq-aciliasud.it – E-mail: info@cdq-aciliasud.it

Newsletter: acilia2000.aciliasud@alice.it –
All. Foto
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